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Rođena sam 17. srpnja  1975. godine u Koprivnici.

Osnovnu školu završila sam u Đurđevcu. Prirodoslovno-matematičku gimnaziju završila sam također u Đurđevcu gdje sam 1994. godine maturirala s odličnim uspjehom. Nakon završetka gimnazije  upisala sam Filozofski fakultet u Zagrebu.   Diplomirala sam s temom: „Sociološki aspekti sporta: dominantne tendencije u sportu i njihova važnost za društvo“ u svibnju 2000.g.   te stekla zvanje profesora  sociologije.  Sljedeće godine upisala sam dopunski izvanredni studij knjižničarstva na Pedagoškom fakultetu u Osijeku. Studij sam završila u rujnu 2005. istraživanjem čitateljskih navika, potreba i interesa djece vrtićke dobi grada Đurđevca te općina Kalinovac, Molve i Ferdinandovac i stekla sam zvanje diplomiranog knjižničara.
U sklopu studija sociologije, s kolegama sam provodila istraživanje društvenih dimenzija spolnih razlika u konzumiranju pornografije. Sudjelovala sam i na međunarodnom skupu u Inter- univerzitetskom centru u Dubrovniku pod nazivom:“Inclusion and Exclusion in Modern Societies“.
Od 15. siječnja 2001. do 31.kolovoza 2002.g. radila sam u Strukovnoj školi Đurđevac  kao nastavnica hrvatskog jezika i književnosti.  
Od 7.travnja 2003.g. do 28.travnja 2004. radila sam u Strukovnoj školi Đurđevac kao nastavnica etike,  politike i gospodarstva te stručnih predmeta. 
Od 13. rujna 2004. do 31. kolovoza 2007. radila sam u Srednjoj školi Pitomača kao stručni suradnik-pedagog, stručni suradnik- pedagog i knjižničar, nastavnik stručnih predmeta i stručni suradnik-pedagog te na kraju stručni suradnik-knjižničar
Od 1. prosinca 2004. zaposlila sam se i u Gimnaziji Dr. Ivana Kranjčeva Đurđevac kao nastavnica sociologije i politike i gospodarstva.
Od 1. rujna 2007. radim u Gimnaziji Dr. Ivana Kranjčeva Đurđevac na puno radno vrijeme kao stručni suradnik-knjižničar, nastavnik sociologije i politike i gospodarstva te razrednik i satničar.
Dana 22.ožujka  2006. godine položila sam stručni ispit za zanimanje profesora sociologije pri Ministarstvu znanosti, obrazovanja i športa i Zavoda za školstvo Republike Hrvatske.

Dana 15. prosinca 2011. godine položila sam stručni ispit za stručno zvanje diplomirani knjižničar pri Ministarstvu kulture Republike Hrvatske.

U periodu od 18. do 22. svibnja 2009. pohađala sam i uspješno završila trening za miriteljicu u individualnim radnim i drugim vrstama sporova u organizaciji Ureda za socijalno partnerstvo u  Vladi Republike Hrvatske te sam 23. svibnja 2012. upisana u Registar izmiritelja koji vodi Ministarstvo pravosuđa. 

Nakon  odslušanog informatičkog tečaja za stjecanje europske računalne diplome u prosincu 2006. godine položila sam  propisane ispite za ECDL Start diplomu. 
Od 2007. godine  članica sam  stručne radne skupine za sociologiju u Nacionalnom centru za vanjsko vrednovanje obrazovanja gdje sudjelujem u izradi ispitnih kataloga, oglednih primjera ispita za državnu maturu, ispita državne mature, vodiča za učenike,vrjednovanju zadataka otvorenog tipa na ispitima državne mature, rješavanju prigovora učenika na ocjene (bodovanje) ispita državne mature i  u edukaciji za ocjenjivače. 

Bila sam imenovana sucem porotnikom Vijeća Općinskog suda u Koprivnici za maloljetnike od 2001. do 2005. 
 U proteklih deset godina  u školi sam :
· vodila  izvannastavne aktivnosti: Parlament mladih grada Đurđevca i knjižničarsku grupu   
· provodila preventivne programe 
· mentorirala učenicima u izradi maturalnih radnji, 
· mentorirala u izradi školskog lista Jurek, 
· koordinirala Dan drugačije nastave na temu „I mi bismo u Europu“ 
·  sudjelovala u  timu za kvalitetu rada škole u projektu samovrednovanja škole, 
· vodila učenike u izradi projekata

· pripremala učenike za EUQUIS i debatu

· izrađivala projekte s kolegama nastavnicima i učenicima u školi i izvan nje
· izrađivala materijale za učenike na temu racionalne organizacije učenja
· obavljala poslove satničarke 
· obavljala poslove razrednice
· obavljala poslove zamjenice  Ispitnog koordinatora
Redovito se stručno usavršavam  u svim područjima stručnog i pedagoškog rada. 

Povremeno s učenicima gostujem na Podravskom radiju gdje prezentiramo naš rad.

O aktivnostima učenika i školske knjižnice pišem u školskom listu Jurek, na stranicama škole i u časopisu Društva knjižničara Bilogore, Podravine i Kalničkog prigorja- Svezak.
Sudjelovala sam na kulturno-zabavnoj i sportskoj manifestaciji Legenda o  Picokima u organizaciji scenske vizije   od 2002.do 2005. godine.
Sudjelujem u biračkim odborima.

Surađujem s predmetnim nastavnicima i pedagoginjom  u obradi aktualnih društvenih, političkih  i pedagoških tema te obilježavanju važnih datuma.

 U planiranju i realizaciji nastave i izvannastavnih aktivnosti surađujem  s  institucijama u gradu i županiji: Gradskom knjižnicom Đurđevac, Galerijom Stari grad Đurđevac, Turističkom zajednicom Grada Đurđevca, te s nevladinim udrugama: GONG, Udruga za demokratsko društvo, Crveni križ, … 
Razvijene komunikacijske, organizacijske i socijalne vještine te empatija  pomažu mi u radu s  učenicima, kolegama, roditeljima i mladima.
Služim se engleskim  jezikom.
Aktivno se koristim računalom u radu.
Volim aktivnosti vezane uz knjigu i čitanje pa sam članica Kluba ljubitelja knjige pri Gradskoj knjižnici Đurđevac.
Dušanka Vergić, prof. 

