„SVAKI TJEDAN ZADATAK JEDAN!“
Filozofija – problem  12.

Navedi i objasni točne odgovore na osnovu jednostavne predstavljene teze.
 „Bog je onostran, onkraj osjetila, aprioran, nedokaziv.“
 Koja su od navedenih učenja utemeljena na toj tezi?

a) teizam

b) deizam

c) agnosticizam

d) panteizam

e) ateizam
 Logika – problem  12.

Igrate igru koju vodi Proricatelj, biće koje je iznimno vješto u predviđanju ljudskih postupaka.  Dobijete dvije neprozirne kutije, označene A i B. Dozvoljeno Vam je uzeti sadržaj obiju kutija ili samo kutije B. U kutiji A je 1000,00 kn, a sadržaj kutije B je određen na sljedeći način: U nekom trenutku prije početka igre Proricatelj predvidi izbor igrača (Vaš izbor). Ako predvidi da ćete izabrati obje kutije, kutija B će biti prazna, a ako predvidi da ćete uzeti samo kutiju B, onda će u toj kutiji biti   1.000 000,00 kn.

Kad igra počne, sadržaj kutije B je već određen i čak ni Proricatelj ga više ne može promijeniti. Prije početka, igrač je svjestan pravila igre, uključujući dva moguća sadržaja kutije B, činjenice da sadržaj ovisi o tome što je Proricatelj predvidio, kao i Proricateljevu nepogrješivost. Jedina informacija koju igrač (odnosno Vi) nema, je što je bilo predviđeno, te koji je sadržaj kutije B.

Objasnite koju biste odluku kao igrač donijeli u toj igri?! Koju biste odluku donijeli kad bi u kutiji A bila samo jedna kuna? Koju biste odluku donijeli kad bi u kutiji A bilo 900 000, 00 kn ? Objasnite koja odluka donosi siguran dobitak?!
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