„SVAKI TJEDAN ZADATAK JEDAN!“ 
Filozofija – problem  13.

A kako je u tome glavno i najveće čovjekovo savršenstvo, cijenim da korist od današnjega razmišljanja nije malena: time što sam istražio uzrok pogreške i lažnoće. I zaista ništa drugo ne može biti uzrok nego ono što objasnih; jer, kad god pri donošenju sudova volju tako obuzdavam te se ona preteže samo na ono što joj je jasno i odjelito razumom podneseno, jednostavno ne mogu pogriješiti, jer svako jasno i odjelito poimanje nedvojbeno jest nešto, i stoga ne može biti od ništa, nego mu je nužno Bog uzročnik, Bog – kažem – onaj najsavršeniji, koji ne može biti lažan; stoga je sud nedvojbeno istinit. I nisam danas samo naučio čega mi se valja čuvati da nikad ne pogriješim, nego istodobno i što mi je činiti da postignem istinu; i do nje ću zaista doći ako se dostatno držim samo onoga što savršeno razumijevam, a sustežem se onih stvari koje poimam zamršeno i nejasno. Na to ću ubuduće brižno paziti…
Prvo pak spoznajem kako je nemoguće da on mene obmane; jer u svakoj obmani ili prijevari otkriva se neko nesavršenstvo; i koliko god se moglo činiti kako je obmanjivanje znak oštroumlja ili moći, nema nikakve sumnje da htjeti obmanuti svjedoči ili o zloći ili o slabosti, stoga u Boga nema obmane….
Uviđam zatim kako je u meni stanovita sposobnost prosudbe koju sam – upravo kao i sve ostalo što je u meni – primio od Boga; i budući da me on ne želi obmanuti, takvu mi zaista nije dao da bih njome ikad mogao pogriješiti, sve dok se njome pravo služim.








Rene Descartes, Metafizičke meditacije

Što je prema Descartesu nedvojben dokaz istinitog suda? Koje je načelo prema Descartesu zalog nepogrešivosti i istinitosti? Zašto prema Descartesu Bog ne obmanjuje te je stoga zalog izvjesnosti spoznaje?! Navedite argument prema kojem je sposobnost prosudbe garancija nepogrešivosti? Navedite i objasnite pogrešku u obrazlaganju utemeljenja načela spoznaje u Descartesovu promišljanju!

Logika – problem 13.

Zamislite da u TV igri na sreću birate jedna od triju zatvorenih vrata. Iza samo jednih se nalazi nagrada. Nakon što izaberete vrata, voditelj otvori jedna od ostalih vrata, pokaže da iza njih nema nagrade, te Vas pita želite li promijeniti izbor. Imate li veće šanse za pobjedu ako promijenite izbor? Donosi li Vam veću mogućnost za osvajanje nagrade novi izbor, dakle promjena izbora, ili ostanak pri prvotnoj odluci? Objasnite na način aristotelovskog zaključka ili simboličnim iskazom.
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