„SVAKI TJEDAN ZADATAK JEDAN!“ 
Filozofija – problem  14.

Oni koji su nakloni filozofiji i dalje će nastaviti svojim istraživanjem; jer oni misle da osim što bavljenje

s njom pruža neposredni užitak, filozofske odluke i nisu ništa drugo nego sistematizirani i ispravljeni

odrazi svakodnevnoga života. No oni nikada neće doći u iskušenje da pođu dalje od običnoga života

dokle god uzimaju u obzir nesavršenost onih sposobnosti kojima se sami služe, njihov uski domet i njihovo netočno dostignuće. Kad ne možemo navesti zadovoljavajući razlog zašto poslije tisuću iskustvenih slučajeva vjerujemo da će neki kamen pasti ili vatra gorjeti, možemo li uopće biti zadovoljni bilo kakvom odlukom što je možemo stvoriti o podrijetlu svjetova i o stanju prirode oduvijek i zauvijek?

David Hume, Istraživanje o ljudskom razumu

Što su, prema Humeu, filozofske odluke? Zašto, prema Humeu, mi čak ni nakon velikoga broja iskustvenih slučajeva ne možemo navesti zadovoljavajući razlog zašto su (neke) pojave uzročno povezane? Možemo li, prema Humeu, donijeti zadovoljavajuću odluku s obzirom na izvjesnost spoznaje? Spoznajemo li, prema Humeu, svijet oko sebe i prirodu na zadovoljavajući način? Je li ljudska spoznaja izvjesna u tom slučaju? Kako se na osnovi zaključaka iz toga teksta ipak svakodnevno snalazimo u svijetu?
Logika – problem 14.

Jednom, u nekoj od priča iz davnine, kada su očevi još uvijek imali dovoljno blaga i za ostaviti nakon smrti, imao je otac i dva sina i nije znao kako im podijeliti blago pa reče: „Onaj čija deva posljednja stigne u Kingovu oazu u pustinji, naslijedit će sve moje blago.“ Dva brata uzjašu deve i krenu što polakše kroz pustinju. Nakon što su podijelili sve zalihe vode i simptome dehidracije (ali ne i blago), u jednom trenutku naiđu na jednog beduina. Beduin ih upita tko su, što su i zašto se „vuku po pustinji“!? Nakon što su mu objasnili razloge svoje tužne sudbine, beduin im nešto reče i braća nakon toga bjesomučno na devama odjure prema oazi.
Što im je rekao beduin? Navedite beduinovu rečenicu kao formalno valjan simbolički iskaz. Na kojem se načelu odnosa među pojmovima ili odnosa među iskazima (sudovima) temelji beduinov iskaz odnosno rješenje zadatka?!
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