„SVAKI TJEDAN ZADATAK JEDAN!“ 
Filozofija – problem  16.

Dodajmo ovdje da je mala žlijezda, koja je sjedište duše, tako obješena između šupljina što sadrže duhove, da je oni mogu pokretati na toliko različitih načina koliko osjetilnih različnosti postoji u objektima. Ali žlijezdu može različito pokretati i duša koja je takve prirode da u sebe može primiti toliko različitih dojmova, to jest, ona ima toliko različitih percepcija koliko se različitih kretanja događa u toj žlijezdi. Konačno, stroj tijela tako je prilagođen da time, što duša različito pokreće tu žlijezdu ili bilo koji drugim uzrokom, goni duhove koji je okružuju prema porama mozga….
U Descartesovu tekstu Mala žlijezda, epifiza je određena:
a) kao dio misleće supstancije
b) modusom protežne supstancije

c) modusom duha i tijela

d) kao da pokreće stroj tijela.

Objasnite paradoks navedenog odgovora!

Logika – problem 16.

Jedan od najpoznatijih paradoksa u povijesti matematike i matematičke logike jest Gabrijelova truba. Truba arkanđela Gabrijela (kojom najavljuje Sudnji dan) model je koji predstavlja trodimenzionalno tijelo koje izgleda upravo kao truba na slici. Matematički bi se moglo izvesti uzmemo li graf funkcije y=1/x na domeni x≥1 i rotiramo ga u tri dimenzije oko x-osi. Pomoću integrala možemo odrediti volumen V i površinu A. Logički, truba je određena kao trodimenzionalno tijelo oblika sve užeg lijevka kojemu kraj osi nije zadan te se površina može protezati unedogled, a volumen je konačan…
1. Kolika je količina boje potrebna da biste obojili u cijelosti takvu Gabrijelovu trubu?

2. Kolika je količina boje potrebna da biste ispunili takvu Gabrijelovu trubu?

Ispišite premise zaključka prema kojima će zaglavak (konkluzija) glasiti „Beskonačna.“, a taj zaglavak će ujedno biti i odgovor na drugo pitanje. Ispišite premise zaključka (ne mijenjajući primarne uvjete) prema kojima će zaglavak glasiti „Konačna količina boje.“, a taj će zaglavak ujedno biti i odgovor na prvo pitanje.
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Izvori: 
1. M. Š., radna b. Filozofija

2. Preuzeto prema:  Matematički paradoksi/skrtic/net
