„SVAKI TJEDAN ZADATAK JEDAN!“
Filozofija – problem 4.
U planetarno popularnoj britanskoj seriji (koja se ponovo reprizira na HTV-u) Only Fools and Horses, u nas prevedena kao Mućke, jedan od likova Brzi (Trigger) navodi kako je dobio nagradu u svom poduzeću zato što se 20 godina koristio istom metlom. Jedna ista metla je dugo potrajala, samo što joj je morao povremeno zamijeniti četku  - 17 puta i dršku metle – 14 puta. Ipak je to i dalje ostala jedna te ista metla! Zato je Brzi velikodušno nagrađen. 

Istražite kako se tradicionalno u filozofiji naziva paradoks koji je Brzom omogućio novčanu nagradu. Koliko je metla koristio Brzi tijekom 20 godina? 
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 Logika – problem 4.

Sancho Pansa kao guverner imao je zahtjevan problem: posjed koji je dijelila rijeka na dva jednaka dijela povezao je mostom preko kojega su imali pravo prelaziti svi prolaznici. Međutim, on je na jednoj strani mosta postavio vješala i donio odredbu po kojoj je svaki prolaznik pod zakletvom morao reći kamo ide. Ukoliko bi rekao istinu, mogao bi bez  problema proći, a ukoliko bi lagao, nakon što bi prešao most bio bi obješen. Primjena tog zakona ide bez poteškoća sve do onog momenta kada naiđe prolaznik koji pod zakletvom kaže: „Idem preko ovog mosta da me objese!“ i nakon toga prijeđe most. Tako dolazi do, za guvernera Sancha Pansu, paradoksalne situacije…, naime, treba li on tog prolaznika, u skladu sa zakonskom odredbom, objesiti ili ne, budući je prolaznik rekao istinu?...
Treba li Sancho Pansa poštivati odredbu koju je sam utemeljio? 

Treba li Sancho Pansa objesiti prolaznika?
Je li ovdje nastala logički paradoksalna situacija?
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