„SVAKI TJEDAN ZADATAK JEDAN!“
Filozofija – problem 7.

U drevnom japanskom gradu Kyotu nalazi se Zlatni hram koji je sačuvao izvorni oblik još od 14. stoljeća. Na prvi pogled hram izgleda fantastično očuvan, ali zabuna nastaje u trenutku kad vam objasne da je hram ustvari dvaput izgorio samo u ovom stoljeću. Za Japance je međutim sasvim samorazumljivo da je to izvorni hram iz 14. stoljeća! 

Što čini bit hrama, oblik ili materija? Čini li bit hrama jedno i drugo? Mijenja li se biće ukoliko mu zamijenite bit ili promjenjive dijelove? Možemo li s obzirom na zamijenjene drvene dijelove govoriti o činjenici da je hram zadržao izvorni oblik još od 14. stoljeća?

S obzirom na svoje znanje ontologije objasnite kako bi, prema Vašem mišljenju, navedeni zadatak riješili Aristotel, Descartes, Bošković?!
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 Logika – problem 7.

…U tom trenutku je Kralj, koji je u međuvremenu nešto marljivo zapisivao u svoju bilježnicu, viknuo: - Tišina! – i zatim iz nje pročitao: - Pravilo broj četrdeset dva. Sve osobe veće od kilometra da smjesta napuste sud. Svi su pogledali Alicu. – Ja nisam visoka kilometar – rekla je Alica. – Jesi – rekao je Kralj. Gotovo dva kilometra – dodala je Kraljica. – Bilo kako bilo, ne idem – rekla je Alica – osim toga to nije pravo pravilo: vi ste ga izmislili na licu mjesta. – To je najstarije pravilo u pravilniku – rekao je Kralj. Onda bi moralo biti broj jedan – rekla je Alica. Kralj je problijedio i brzo sklopio knjigu….

Treba li Alica, prema kraljevskoj knjizi pravila, smjesta napustiti sudnicu? Je li pravilo broj četrdeset dva najstarije u pravilniku? Kako biste spasili Kralja iz neugodne situacije(bi li navedeno pravilo ipak bilo najstarije u pravilniku)? Bi li Alica, prema pravilniku, trebala napustiti sudnicu da je, kojim slučajem, veća od kilometra?
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