Vježba 1. 

Giordano Bruno renesansni filozof i dominikanac osuđen je na smrt i spaljen od strane Papinske inkvizicije na Trgu cvijeća u Rimu 17. veljače  1600. 
Spaljen je kao heretik, između ostaloga, zbog teza o beskrajnom i nepokretnom Svemiru: „… koliko su zaslužili hvalu oni, koji nastoje upoznati ovaj princip i uzrok, da dohvate njegovu veličinu koliko god je to moguće, gledajući pogledom umjerenog osjećaja one prekrasne zvijezde i svijetleća tijela, koja su veliki nastanjeni svjetovi, veliki organizmi i izvanredna božanstva i koja, čini se da i jesu nebrojeni svjetovi, koji se ne razlikuju mnogo od ovog, koji nas okružuje…“. I još piše: „… Jedan je dakle univerzum, beskonačan i nepokretan. Jedna je, velim, apsolutna mogućnost, jedan akt, jedna forma ili duša, jedna materija ili tijelo, jedan uzrok, jedno biće, jedno najveće i najbolje; ono se ne da pojmiti, odatle je neizmjerno i neograničeno i utoliko beskrajno i beskonačno, i zato nepokretno. Ne giba se, jer izvan njega nema ništa, kamo bi se pokrenulo, ako je samo sve…“
Međutim,… pogledajte u noćno zvjezdano nebo! Kako bi izgledalo noćno nebo kad bi univerzum bio bekrajan, nepokretan, neograničen? Koliko je zvijezda u takvom univerzumu? Što je svijetlost zvijezda? Kakva bi trebala biti svjetlost zvijezda, viđena sa Zemlje, koja dolazi iz univerzuma koji je u svim smjerovima beskrajan, nepokretan i neograničen? Što je tamno noćno nebo? Što je ustvari noćna tama?! Zašto je najveći dio noćnog neba taman? Poslužite se odgovorima na prethodna pitanja i odgovorite je li Svemir beskrajan, nepokretan i neograničen!?
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